

## 这些高尚的好市民挺让人感动的

# 一个人：骑摩托车载失主猛撞偷车贼，不惜摔伤自己 一群人：面对小偷撒下的80张百元大钞，无一人哄抢

**A** 他将贼撞翻在地，但自己的脚踝骨折了  
**不过他说：下次碰到这种事，还会挺身而出**

昨日上午，在东三街与优胜南路交叉口，一男子盗窃一辆电动车得手后骑车逃跑，失主在后面徒步追赶。就在失主几近绝望时，骑摩托车的刘富平挺身而出，载着失主飞驰2公里追赶偷车贼。两车3人在时速40多公里的行驶中搏斗着。为了尽快将偷车贼抓获，刘富平毅然决然地选择了撞向电动车，两车双双倒地。偷车贼被抓获，但刘富平也因此脚踝骨折被送到了医院。

□晚报记者 刘德华  
见习记者 张玉东/文  
晚报记者 赵克/图

热心市民见义勇为骑车载着失主追赶偷车贼

“抓贼啊，他偷了我的电动车！”昨日9时许，在优胜南路传出一男子急促的求助声。此时，虽然该男子一路向西飞奔，但还是距离前方急速行驶的电动车越来越远。

“快，上车！”一辆摩托车突然停在了他身前，这让失主对追回爱车看到了一丝曙光。随后，在追出2公里后，距离电



偷车贼被抓获后，突然说肚子疼，后被民警送往医院

动车也越来越近。

**防止伤及路人刘富平  
骑车撞向对方**

“快停车！”此时，两车终于以每小时40多公里的速度僵持并行，两人在多次喊出停车警告无效后，摩托车撞向了电动车，心急失主也趁机搂住了偷车贼的脖子，两车双双倒地。随后赶到的交巡警一大队金水11号唐晓琦、张正威迅速将偷车贼控制。

事后，摩托车车主刘富平介绍说，当时路上行人特别

多，两车又都高速行驶，怕伤及无辜路人，只得选择撞向对方。

**脚踝骨折的他说下次遇到这种事还会挺身而出**

11时许，记者在市第四人民医院急救室内见到了见义勇为的刘富平先生。此时，他肿起约2厘米的右脚踝已经发紫，但他还是说：“没事，不就是脚脖子胖了一圈吗？”

当医护人员扶着他艰难地坐上轮椅时，刘先生再也压制不住疼痛，不时发出的呻吟声令大家很是揪心。经

检查，刘富平被确诊为右脚踝骨折。

“我正好骑着摩托车，有条件为什么不帮人家一把呢？抓到贼就行，受点伤真的很值！”刘富平说。

此时，刚帮刘富平交过医疗费的电动车车主龙先生表示：“素不相识就能这么帮我，这么好的大哥我认定了！其实当时在徒步追赶偷车贼时，对追上电动车我已经不抱希望了，想不到……”

目前，偷车嫌疑人已被送往大石桥派出所处理。

线索提供 孟繁勇

（本版摄影：晚报记者 刘德华）

## B 火车站广场，小偷撒钱企图“断路” 千人围观无人哄抢，8000元完璧归赵

□晚报记者 孙庆辉/文 张翼飞/图

小偷在客运中心站盗窃一旅客8000元现金后，遇民警和群众追赶，自知难逃，竟使出“金蝉脱壳”之计，将盗窃的8000元现金猛地向空中抛撒，企图“断路”，但警民不为所动，窃贼跑出300多米后被想翻在地。8000元钱分文不少回到失主手中。前天傍晚时分，郑州客运中心站上演感人一幕。

事发：小偷盗窃外地旅客被发现

“20时18时许，我和同事着便衣在长途汽车中心站进站口一带巡逻。发现一40岁左右的黑衣男子在进站排队的人群中挤来挤去，形迹可疑。不久，黑衣男子挤到等待

‘三品’检查的一名旅客身边，后很快转身离去。”火车站公安分局局长长途汽车中心站派出所民警陈留法介绍，就在黑衣男子转身时，民警发现他右手露出一枚钞票边角。

民警立即拨开人群追赶，几名热心旅客和失主也随民警追去。

小偷先是夺门从进站口跑了出来，然后向候车室南侧逃跑。逃出20多米后，眼看与后面的追捕者距离越来越近，该男子竟使出“金蝉脱壳”之计，拿起手里刚偷得的一把钞票猛地向空中抛撒，想趁机溜走。

80张百元钞票像天女散花一样，在空中飘落下来，许多不明情况的行人停步围在钞票前。“不要抢，这是小偷偷来的赃款！”民警面对围过来的人群大声提醒着，汽车中心站几名职工立即上前，保护现场。当时，正值傍晚时分，火车站广场人山人海，足有上千人看到小偷撒钱，但

没有人上前哄抢，围观的部分人在得知真相后也和车站工作人员一起拉起了人墙，帮着清理地上的钞票。

“我当时捡了14张，不到两分钟，80张百元钞票一张不少地递到旅客手中。”巡防队员马新桥说。

**失主：多亏了郑州的好市民**

小偷跑了300多米，在中站售票窗口前，被民警摁翻在地，戴上了手铐。经调查，行窃男子叫梁志方，39岁，郑州人，无业。

“非常感谢民警和郑州的好人。”看到8000元现金一

分不少，来自山东的失主曹同报连连道谢。据30多岁的曹同报介绍，他是山东省一家公司驻洛阳办事处的工作人员。当天，他和妻子、女儿在郑州转车回办事处，没想到，进站时8000元现金被偷。

“多亏了郑州的好民警、好市民。”昨日上午，曹同报掏出2000元向民警表示感谢，被民警坚辞。

昨日，梁志方被火车站公安分局依法刑事拘留时，说了句耐人寻味的话：“出来后，我也要金盆洗手了……本想撒钱‘断路’，没想到这些人都不爱财，我认栽。”

线索提供 张向胜



巡防队员演示当时为失主回收现金的情况

## 出身武术世家的绑匪头目 在广州连作两起绑架案

案发后，逃到郑州与女友筹备婚礼，两地警方将其擒获

□晚报见习记者 方颖

本报讯 一绑匪头目出生于武术世家，广东东莞案发后，他投奔郑州女友。他正与有两个月身孕的女友筹备婚礼时，被两地警方合力擒获。东莞警方查明，其团伙除了绑走房东抢走30万元外，还绑过一名货车司机，且案发前已谋划好绑某工厂主的女儿。

警方线人报料，外地一逃犯入住郑州

5月15日，二里岗派出所民警接线人爆料，金水区柳林乡新柳家园2号楼3单元6楼西户住着一名逃犯。民警调查得知，3月27日，该逃犯张月涛在广东东莞樟木头镇参与绑架抢劫后，被上网通缉。

5月16日，东莞警方抵达郑州，配合郑州警方抓逃犯。东莞警方介绍，张月涛今年26岁，出生于安徽省一个武术世家。曾在广东等地当过武术教练、给人看过场子。

犯罪团伙在东莞绑架抢劫，“老大”逃脱

3月27日上午，在樟木头镇消防大队对面，张月涛等5人以租厂房为名，绑架一对房东夫妇，并进行殴打。他们抢走一个黄色挎包，内有人民币、港币、白金项链、钻石、手机等价值十几万元的财物，又在房东的轿车后备厢内搜出400美元和11万元人民币。张月涛5人将男房东绑走，并向其家属索要50万元赎金，后得到1.8万元汇款。男房东被拉到一座山顶释放。

女房东报案后，东莞警方出动百余名警力追捕。几日后，除张月涛外，4名绑匪落网。这4人都尊称张月涛为“涛哥”，并自称“涛哥的马仔”。

郑州与东莞警方守候一夜，破门擒下持刀逃犯

5月16日晚，二里岗派出所5名民警以及东莞的3名警力，到新柳家园2号楼3单元5楼、7楼和后窗下布控。至5月17日上午，通过屋内的说话声、窗户映出的人影等特征，民警基本确定张月涛在家。民警请开锁工将门撬开后进屋，正在给女友做饭的张月涛拎菜刀迎上。民警亮明身份，齐声顿喝“趴下”。由于警方突然出现，且人数众多，当过武术教练的张月涛束手就擒。张月涛的女友死死抱着民警不让将张带走，连声称：“到底是怎么回事？”

逃犯女友有身孕，并正准备结婚

原来，东莞事发后，张月涛与其他4名同伙联系不上，知道出了事，便隐姓埋名潜逃到郑州，投奔女友家。女友现已两个月的身孕，其家人正在筹备两人婚事。

5月19日上午，郑州警方将张月涛送达新郑机场，移交给东莞警方带走。

至昨日，东莞警方已侦查出，除了“3·27”绑架抢劫案外，以张月涛为首的绑匪团伙还于3月11日绑架过一名货车司机，索要10万元，得手3万元。另外，被抓前，绑匪已筹划好了下一起案件，买通一工厂的保安，准备绑架工厂主的女儿。

线索提供 戴晓冰 李景生